

# 新政府成员名单数日内公布 塔利班承诺重建阿富汗

阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德6日说,阿富汗新政府成员名单将在今后几天公布。他同时呼吁前政府军方人员加入新政府安全部门。

塔利班当天早些时候宣布夺取全国34省中的“最后一省”潘杰希尔。

## 政府待亮相

阿富汗媒体“沙姆沙德新闻”援引穆贾希德的话报道:“阿富汗的战争已经结束,我们接下来将共同致力于重建国家。新政府成员名单将在几天内宣

布。”

他说:“最终决定已经作出,我们正在处理技术问题。一旦解决,我们将宣布新政府组建完成。”

塔利班8月15日进入并

控制阿富汗首都喀布尔,美国及其盟国紧急组织本国公民从喀布尔机场撤离。8月30日晚,一架美军运输机运载最后一批驻阿美军飞离喀布尔机场。

## 安全有保障

穆贾希德6日在喀布尔举行的记者会上向阿富汗前政府军方人员“喊话”,说塔利班愿意招募他们加入新政府安全部门。

黎明新闻网站援引穆贾希德的话报道:“阿富

汗(前)政府军方人员受(外国驻阿富汗部队)培训20年,将受邀与塔利班成员一道加入安全部门。”

穆贾希德告诉媒体记者,阿富汗目前局势稳定,

“安全形势日渐好转,我们保证没有安全问题,设立了专门(维护安全)的队伍”。

他说:“只有身着专门制服的人才能开展搜查等行动。”



9月6日,阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德在喀布尔举行记者会

## 机场将重开

穆贾希德还向记者介绍喀布尔机场的修复进展。

他说,外国技术专家说,机场跑道有望一周后修复。“喀布尔机场重建正在进行。来自土耳其、卡塔尔的技术专家和阿拉伯联合酋长国的企业正在努力为重启国际航班运营而努力。”

阿富汗阿里亚纳航空公司证实已重启部分国内航线,包括从喀布尔到马扎里沙里夫和赫拉特的航线。

马扎里沙里夫位于阿富汗北部,是阿富汗第四大城市。赫拉特市位于阿富汗西北部。

自美军8月30日从喀布尔撤离后,阿里亚纳航空公司是阿富汗首家在喀布尔机场重启航班的航空公司。

据新华社

# 社民党支持率反超,德国大选再添变数

距离9月26日德国联邦议院选举只剩约3周时间,“舆观”民意调查公司日前发布的最新民调显示,德国社会民主党(社民党)的支持率大幅上升,以较大优势领先总理默克尔所在的联盟党。

分析人士指出,社民党总理候选人奥拉夫·肖尔茨的个人表现是促使该党支持率上升的重要因素。社民党的崛起也给德国各政党的合纵连横带来新的可能性。

## 社民党支持率蹿升

上述民调显示,社民党支持率为25%,较上月上升7个百分点,超出联盟党5个百分点。

社民党的民意支持率此前曾长期低迷。2017年联邦议院选举中,社民党获得20.5%的选票,此后其支持率一直走低,原因是该党与联盟党联合组阁后,政策主张

与联盟党趋同,丧失了自身特色,让选民失望。2019年,社民党在图林根、萨克森、勃兰登堡等州的地方选举以及欧洲议会选举中均失利。今年5月初,社民党民调支持率一度跌至14%。

然而8月以来,社民党支持率快速提升,不仅追上此前势头很猛的绿党,现在还超过

了支持率长期居首位的联盟党,人气回升之快令人瞠目。

肖尔茨在各党总理候选人中的优势更是明显。“舆观”民调公司最新调查结果显示,假设德国总理为直接选举,肖尔茨得票率为27%,远高于绿党候选人安娜莱娜·贝尔伯克的9%和联盟党候选人阿明·拉舍特的8%。

贝尔伯克则表现欠佳。前者7月在考察洪灾现场时不顾场合放声谈笑,后者在选战伊始就卷入学历造假、著书抄袭等风波。竞争对手的这些表现更是让肖尔茨显得“靠谱”。

在8月底举行的“总理候选人三人对决”电视辩论会上,肖尔茨表现沉稳。会后福沙舆论调查所民调显示,47%的民众信任肖尔茨,24%的人信任拉舍特,贝尔伯克的信任度为20%。

## 肖尔茨表现加分

分析人士指出,社民党现阶段支持率快速攀升与肖尔茨的个人表现有较大关系。

德国近两年来经历多场危机,肖尔茨作为联邦政府副总理兼财政部长,某种意义上扮演了“救火队员”的角色。欧洲新冠疫情下,肖尔茨参与制定了欧盟7500亿欧元的恢复基金方案,为德国拟订了1300亿欧元的经济刺激方案,将失业率控制在低位。今年7月中旬德国

中部发生洪灾后,肖尔茨在短时间内向政府提交援助方案,涉及4亿欧元援助款。这些举措均收获不少选民支持。

一些德国媒体还捕捉到肖尔茨的语言风格和肢体动作,包括他经常使用默克尔的“菱形手势”,即双手指尖相触放在身体前方。有分析称,肖尔茨意图打造“默克尔2.0”的形象,以获得不少希望“保持现状”选民的支持。

相较肖尔茨,拉舍特和



8月27日,德国财政部长、社会民主党总理候选人肖尔茨在德国首都柏林的竞选集会上讲话

## 选战不确定性增加

目前在德国联邦议院拥有席位的政党分别是联盟党、社民党、德国选择党、自由民主党(自民党)、左翼党和绿党。按照选举规则,在联邦议院选举中得票率最高的政党拥有优先组阁权。社民党支持率蹿升使选后组阁有了更多可能的组合方式。

此前联盟党民调结果占优时,联盟党、绿党与自民党最有可能形成执政联盟,三党支持率相加过半。这三个政党的代表色分别为黑、绿、黄,正是牙买加国旗的三色,因此这三个政党被称为“牙买加组合”。

而按照当下民调结果,社

民党可能掌握组阁主导权。社民党、绿党、自民党支持率相加超过半数,代表色分别为红、绿、黄,被称为“红绿灯组合”。另外,社民党、左翼党、绿党支持率相加也接近半数,按代表色又成为“红红绿组合”。

距离联邦议院选举仅剩三周,当前选战呈现胶着状态。德国民调专家斯特凡·格鲁内瓦尔德评价,德国选民从未如此犹豫。他说,社民党目前的民调表现能否最终体现在选票上还难说,因为选民信任肖尔茨,却不信任社民党模糊的政策主张。

据新华社